

曾经有那么一段时间,很多人认为鲁能获得下赛季亚冠参赛资格“问题不大”,当时的鲁能在联赛、杯赛中双线挺进,而且在联赛中手握少赛一场的优势下依然在竞争中不落下风。但最近这段时间,形势急转直下,在足协杯赛中鲁能被申花淘汰出局,在中超联赛中,连续两个客场,鲁能先是战平北京国安,现在又是0:1不敌重庆力帆,在积分榜上已经掉到了第5的位置上——如果以这个名次结束这个赛季的中超征程,鲁能自然要与下赛季亚冠无缘。

## 客场0:1不敌重庆力帆

# 亚冠争夺战 鲁能落后半个身位

本报记者 李志刚

## 没有戴老板真不行

转会来到鲁能之后,前几个赛季著名后卫戴琳过得并不是很顺心,他的表现时好时坏,他的暴脾气还经常为他制造无谓的麻烦,不少人都说“戴老板”在场上就是一颗“定时炸弹”,没有人知道“引爆的时间”,但大家都知道“迟早会引爆的”。但是2017赛季,戴琳的整体表现却让人有耳目一新之感,他在鲁能迎来了自己职业生涯的高峰。

马加特执教鲁能后,曾经对鲁能的中卫组合进行多次组合和人员选配,最终“戴琳+吉尔”成为常规配置,这主要源于戴琳在中卫位置上经验和出色的正面防守能力,打动了马加特的心。戴琳本人也是知恩图报,在场上踢得勇敢顽强、兢兢业业,而且很好地控制了自己的情绪,较之前些年有了质的提高和进步。只是凡事都是双刃剑,戴琳与吉尔组合近乎完美的发挥,使得其他也能踢中后卫的鲁能球员基本没有机会,别人一旦有了机会出场,其表现也无法让人满意。这一次客场挑战重庆,戴琳因为累积4张黄牌停赛,马加特只能重新组织后防线,尤其是中后卫的组合,但客观地讲,新的防线表现并不能让人满意。第35分钟,重庆力帆的吴庆左路断球反击,彭欣力接球弧线球传中,无人防守的卡尔德克高高跃起头球,打进了全场比赛的唯一进球。这粒丢球明显暴露出鲁能新防线相互之间缺乏呼应、没有默契等问题,虽然下轮联赛戴琳就能回归,但马加特仍然需要未雨绸缪,早做打算,鲁能的后防不能说离了戴琳或吉尔就不会踢球、就不让人放心了。这个问题不解决,鲁能还会吃亏。

## 西塞为何替补

这个赛季,鲁能只使用了佩莱、西塞、塔尔德利、吉尔四名外援,其中吉尔的首发位置最为稳定,另外三名中前场球员则竞争两个出场名额。近期,塔尔德利因伤连续缺阵,马加特此次率队出征重庆,只带上了佩莱、西塞、吉尔三名外援,在这个情况下,西塞并没有首发,而是替补出场,这是为了什么?

接受采访时,西塞解释道,“这是教练的决定,教练

有他的想法,想让我稍微休息一下。但是我下半场上场后,也拼尽了我的全力。我们一直在练习边路传中,中路包抄射门,教练也在强调这事,包括我们平时训练都一直在说传中的事,可能不是说所有的传中都能完美,但是队友们也都在尽力做了。”

马加特则说制定首发阵容要参考现实的情况,“西塞近期连续参赛,在客场对阵北京后有些生病,所以这场比赛我不想让他超负荷地踢90分钟,因此就让他替补登场。”

## 力帆真的“克”鲁能?

重庆力帆在中超的地位无法与鲁能相提并论,力帆韩国籍主帅张外龙的名气也远不如鲁能的德国名帅马加特,但在马加特来到中国之后,带队与重庆力帆四次交锋,成绩仅是2平2负,难道力帆真的“克”鲁能吗?

力帆主帅张外龙说,不仅是对阵鲁能,迎战其他对手时,力帆也都非常用心,“鲁能经常在后场倒球,到前场控制住球之后,就分到边路,然后传中,我们分析到了他们的这一特点,队员们执行战术也很到位,克制住了鲁能的优势,所以才有了这场胜利。”

“总有一些球队让你踢起来比较困难,对鲁能来说,力帆就是这样的队伍。”马加特的话听上去有些无奈,“面对防守非常强的球队,我们会比较难踢,他们的防守很好,导致我们的传中效果不理想。”

8月12日,鲁能泰山将在中超联赛中主场迎战上海申花,再不赢球,明年的亚冠资格可就真悬了。希望广大鲁蜜,可以登录鲁能官网或者到体育之窗微信平台购票,到时候一起到现场去为鲁能加油!



进攻乏力,佩莱独木难支。Osports 供图

田径世锦赛李玲蔚摘银  
薛长锐打破全国纪录

## 永远不要低估 一颗老将的心

本报记者 刘伟

伦敦田径世锦赛第5个比赛日,山东选手大放异彩。在女子标枪决赛中,老将李玲蔚掷出个人最好成绩66米25,斩获一枚银牌。男子撑杆跳决赛,名将薛长锐一举跨越了5米82的横杆,以5米82创造了新的全国纪录,第四的排名,也创造了个人参加世锦赛之最。

不管是此前的预赛,还是伦敦碗这块场地,甚至是伦敦的天气,看上去都绝非李玲蔚创造佳绩的地方。预赛当中,李玲蔚表现很一般,仅仅以第十二名勉强挤进了决赛。五年前的伦敦奥运会上,同一块场地,24岁的李玲蔚踌躇满志,却发挥失常,甚至连决赛的门槛都没能摸到。

伦敦世锦赛决赛这天,伦敦湿冷的天气给这位老将出了难题,15℃的低温很难让运动员的肌肉处于最佳状态。此时,人们更看好预赛破亚洲纪录、2015年在北京夺银的吕会会,更看好更年轻的山东姑娘刘诗颖,没人太在意这位至今还未在世锦赛拿过奖牌的28岁老将。

然而,比赛进程让那些质疑者很快闭了嘴。低温让刘诗颖和吕会会都没能发挥出预赛水平,倒是第二投掷出63.01米的李玲蔚开始渐入佳境,66米25让她最终收获了一枚宝贵的银牌,也将原先的个人最好成绩提高了1.14米,吕会会、刘诗颖分列第三和第八。

在另外一块场地,薛长锐虽然刷新了全国纪录,创造了中国男子撑杆跳高选手在世锦赛上的最好名次,但他依旧开心不起来。“再给我一根撑杆,我今天连第一都敢拼!就是没带来啊!”薛长锐直言,“我今天真的是状态太好了!太好了!但是后面没杆子换了,真的是无能为力了,太可惜了。”

决赛中,薛长锐状态出奇地好,5米50、5米65、5米75、5米82四个高度,全部一跳过杆,轻松打破全国纪录。当横杆升到5米89时,他突然发现自己没有合适的撑杆用了。“我都想哭,再给我换一根撑杆,我连5米95都是有希望过的。”薛长锐说,“5米89的时候我技术动作没有一点错误,就是杆子太软了,今天我表现得挺极致的。”

命运似乎总爱跟这位山东小伙开玩笑,去年里约奥运会,一场突如其来的大雨,让薛长锐的撑杆跳变成了撑杆“跳水”;今年因为一根杆,他距离奇迹仅一步之遥。

## 莫泰尤纳斯、劳森加盟高速男篮 齐鲁兄弟搭台 火箭旧将唱戏

本报记者 刘伟

8月9日,悬而未决的高速男篮外援一事终于有了说法。傍晚时分,山东高速男篮官方宣布,确定劳森、莫泰尤纳斯为球队新赛季外援。随着劳森、莫泰加盟山东,琼斯加盟青岛,新赛季齐鲁德比,也变成了火箭帮内战。

莫泰、劳森同高速男篮签约的消息,最早由美国媒体透露,稍晚些时候,得到了高速男篮方面的确认。据了解,这两位曾于2015-2016赛季共同效力火箭的前队友,同高速男篮的签约金额高达600万美元。其中,山东队为劳森提供的是一份为期一年、240万美元的合同,加上奖金接近300万美元。莫泰尤纳斯与山东队签下的则是一份300万美元的合同,但合约的具体细节并未更多透露。

莫泰尤纳斯今年27岁,身高2米13,2012年,莫泰正式登陆NBA。在火箭效力期间,莫泰进步迅速,篮下的出众脚步,一度令火箭球迷将其称为“莫拉朱旺”,然而受制于背伤,以及同火箭的合同纠纷,上赛季的莫泰颠沛流离,最终只在鹈鹕打了34场,场均只能贡献4.4分。

同莫泰类似,30岁的劳森也曾在NBA打出过一片天,然而由于酗酒屡教不改,劳森被掘金扫地出门,随即加盟了火箭。在火箭,劳森同哈登并不来电,最终被买断,被迫离开。

随着劳森、莫泰加盟,新赛季齐鲁德比俨然变成了火箭旧将的内战。要知道青岛队的琼斯同劳森、莫泰于2015-2016赛季还曾在一起共事,他们的斗法,也将成为新赛季齐鲁德比的一大看点。